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Enquête réalisée en ligne du 1er au 3 décembre 2015.

£chantillon dôinscrits sur les listes ®lectorales dans les 12 r®gions de France 

m®tropolitaine, issu dôun ®chantillon de 1 015 personnes représentatif des 

Français âgés de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes :

sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle, région de lôinterview®(e), et vote 

aux élections antérieures pour les intentions de vote.

Aide à la lecture des résultats détaillés :
ÁLes chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

ÁLes chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.

ÁRappels et comparatifs :

V Les évolutions par rapport aux 1ère et 2ème vagues du baromètre (« +/- X points è) sont issues dôenqu°tes Harris 

Interactive pour 20Minutes, réalisées en ligne du 17 au 19 novembre 2015 puis du 24 au 26 novembre 2015.

V Les comparatifs pour les ®lections d®partementales de 2015 sont issus dôune enqu°te Harris Interactive pour 

LCP et 20Minutes, réalisée en ligne les 17 et 18 mars 2015 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/elections-

departementales-derniere-enquete-dintentions-de-vote-harris-interactive-pour-le-1er-tour-des-elections-

departementales/

V Les comparatifs pour les élections municipales de 2014 sont issus dôune enqu°te Harris Interactive pour LCP, 

réalisée en ligne du 18 au 20 mars 2014 : http://harris-interactive.fr/opinion_polls/les-francais-les-elections-

municipales-et-limpact-de-lactualite-sur-le-comportement-electoral/

M®thodologie dôenqu°te

http://harris-interactive.fr/opinion_polls/elections-departementales-derniere-enquete-dintentions-de-vote-harris-interactive-pour-le-1er-tour-des-elections-departementales/
http://harris-interactive.fr/opinion_polls/les-francais-les-elections-municipales-et-limpact-de-lactualite-sur-le-comportement-electoral/


Intérêt pour le scrutin



Pour décrire leur vision des élections régionales à venir, de nombreux Français

font encore spontanément référence au « FN » et au « changement »
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de lôexhaustivit®des réponses spontanées à la question

ouverte. La taille dôunmot dans le visuel représente sa fréquence dôutilisation: le mot écrit en plus gros caractères

est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. Lôemplacementdôunmot au sein du nuage nôa

pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Quels sont tous les mots, toutes les expressions qui vous viennent spontanément à lôespritquand vous pensez aux prochaines élections

régionales ? ïQuestion ouverte, réponses spontanées

- Aux inscrits sur les listes électorales dans les 12 régions métropolitaines -

Font référence au « FN » : 9% (+1 point)

Font référence au « changement » : 5% (stable)



Les mots les plus utilisés pour évoquer les élections régionales, selon les

électorats de 1er tour
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de lôexhaustivit®des réponses spontanées à la question

ouverte. La taille dôunmot dans le visuel représente sa fréquence dôutilisation: le mot écrit en plus gros caractères

est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. Lôemplacementdôunmot au sein du nuage nôa

pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Quels sont tous les mots, toutes les expressions qui vous viennent spontanément à lôespritquand vous pensez aux prochaines élections

régionales ? ïQuestion ouverte, réponses spontanées

Électeurs de Gauche

Font référence au « FN » : 15% (stable)

Font référence au « changement » : 2% (stable)

Électeurs de la Droite et du Centre

Font référence au « FN » : 12% (+4 points)

Font référence au « changement » : 7% (+1 point)

Électeurs du Front National

Font référence au « FN » : 6% (-3 points)

Font référence au « changement » : 15% (+2 points)



Lôint®r°tpour le scrutin régional progresse légèrement : 61% des Français

déclarent sôyintéresser, soit 3 points de plus que la semaine dernière
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20 41

29

10

Beaucoup Assez Peu Pas du tout

Beaucoup / Assez : 61%
(+3 points / 24-26 novembre)

[Comparatif Départementales : 51%]

[Comparatif Municipales : 74%]

Hommes : 68% (+4)

65 ans et plus : 73% (stable) 

Diplôme supérieur à Bac+2 : 66% (+3)

Peu / Pas du tout : 39%
(-3 points / 24-26 novembre)

[Comparatif Départementales : 49%]

[Comparatif Municipales : 26%]

Femmes : 44% (-4)

CSP- : 47% (-5)

Les prochaines élections régionales auront lieu les dimanches 6 et 13 décembre prochains. Personnellement, vous intéressez-vous beaucoup,

assez, peu ou pas du tout aux élections régionales ?

- Aux inscrits sur les listes électorales dans les 12 régions métropolitaines, en % -



Lôint®r°tpour le scrutin a progressé auprès des sympathisants de Gauche

comme de Droite, mais régressé auprès de ceux du Front National
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Les prochaines élections régionales auront lieu les dimanches 6 et 13 décembre prochains. Personnellement, vous intéressez-vous beaucoup,

assez, peu ou pas du tout aux élections régionales ?

- Aux inscrits sur les listes électorales dans les 12 régions métropolitaines, en % de Beaucoup/Assez -

59 58
61

65 66 69

61 63

67

73 72 71

17-19 novembre 24-26 novembre 1er-3 décembre

Ensemble des Français

Sympathisants de Gauche

Sympathisants de la Droite et du Centre

Sympathisants du Front National



Rapport de force national 



Rapport de force national au 1er tour des élections régionales de 2015
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Intentions de vote au 1er tour des élections régionales en 2015 à partir de lôoffreélectorale réelle dans chaque région

- Aux inscrits sur les listes électorales dans les 12 régions métropolitaines, en % de votes exprimés -

1

5

6

24

2

1

27

4

28

2

Extrême-gauche

Front de Gauche / Parti communiste
(sans Europe Ecologie Les Verts)

Europe Ecologie Les Verts (seuls ou avec
le Front de Gauche / le Parti de Gauche)

Parti socialiste - PRG

Divers gauche

UPR

Les Républicains-UDI-MoDem

Debout la France

Front National

Autres

stable

Évolution 

/ 24-26 novembre

-1

stable

stable

+1

stable

stable

-1

stable

+1



Motivations de vote



Les enjeux locaux, lô®tiquettepolitique des listes et leur projet restent identifiés

comme les premiers leviers du vote
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43

49

41

32

29

27

21

11

43

32

39

35

37

38

38

28

8

11

13

21

19

23

25

35

5

7

6

11

14

11

15

25

1

1

1

1

1

1

1

1

Les enjeux locaux

L'étiquette politique des
listes

Le projet des listes

Les enjeux nationaux

Votre situation
personnelle au

quotidien

Le bilan du conseil
régional

La personnalité des
têtes de liste

La notoriété des têtes
de liste

Beaucoup Assez Peu Pas du tout Ne se prononce pas

86%

66%

80%

+2

+3

-5

59% +1

39% +3

Beaucoup / 

Assez

Évolution 

/ 24-26 novembre

Chacun des éléments suivants va-t-il jouer beaucoup, assez, peu ou pas du tout dans votre choix de vote au premier tour ?

- Aux inscrits sur les listes ®lectorales dans les 12 r®gions m®tropolitaines ayant lôintention dôexprimer un vote, en % -

81% -4

67% -3

65% -3



Les enjeux qui vont peser dans le choix de vote, selon les différents électorats

de 1er tour
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Chacun des éléments suivants va-t-il jouer beaucoup, assez, peu ou pas du tout dans votre choix de vote au premier tour ?

- Aux inscrits sur les listes ®lectorales dans les 12 r®gions m®tropolitaines ayant lôintention dôexprimer un vote, en % -

En % de « Beaucoup/Assez »

Moyenne

des 

électeurs

Électeurs 

Front de 

Gauche / 

PCF

Électeurs 

EELV et 

alliés

Électeurs 

PS-PRG

Électeurs 

LR-UDI

-MoDem

Électeurs 

Debout la 

France

Électeurs 

FN

Les enjeux locaux 86 69 93 91 89 83 80

L'étiquette politique des listes 81 77 80 87 83 74 75

Le projet des listes 80 76 94 82 82 77 73

Les enjeux nationaux 67 66 65 57 70 74 77

Votre situation personnelle au 
quotidien

66 52 69 61 64 59 77

Le bilan du conseil régional 65 59 61 78 71 74 49

La personnalité des têtes de liste 59 42 46 65 70 60 54

La notoriété des têtes de liste 39 19 26 39 51 31 42

N.B: Les chiffres soulignés apparaissent significativement supérieurs à la moyenne



18

18

27

36

1

Beaucoup Assez Peu Pas du tout Ne se prononce pas

36% des personnes ayant lôintentiondôexprimerun vote jugent que les attentats vont

peser beaucoup ou assez sur leur choix, soit 2 points de moins que la semaine dernière
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Beaucoup/Assez : 36%
(-2 points / 24-26 novembre)

Peu/Pas du tout : 63%
(+1 point / 24-26 novembre)

Les attentats du 13 novembre 2015 dans lôagglom®rationparisienne vont-ils jouer beaucoup, assez, peu ou pas du tout dans votre choix de

vote au premier tour ?

- Aux inscrits sur les listes ®lectorales dans les 12 r®gions m®tropolitaines ayant lôintention dôexprimer un vote, en % -

Ne se prononce pas : 1%
(+1 point / 24-26 novembre)



Lôinfluenceassociée aux attentats sur le choix de vote a décliné régulièrement au cours

des dernières semaines, sauf parmi les sympathisants du Front National
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Les attentats du 13 novembre 2015 dans lôagglom®rationparisienne vont-ils jouer beaucoup, assez, peu ou pas du tout dans votre choix de

vote au premier tour ?

- Aux inscrits sur les listes ®lectorales dans les 12 r®gions m®tropolitaines ayant lôintention dôexprimer un vote, en % de Beaucoup/Assez -

43
38 36

31

23 23

41

35 34

74

68

73

47

38

36

17-19 novembre 24-26 novembre 1er-3 décembre

Ensemble des Français

Sympathisants de Gauche

Sympathisants de la Droite et du Centre

Sympathisants du Front National

Personnes sans préférence partisane



6

19

30

44

1

Beaucoup Assez Peu Pas du tout Ne se prononce pas

Un électeur sur quatre déclare que son choix de vote sera influencé « beaucoup » ou

« assez » par la Conférence de Paris sur le climat (46% parmi les électeurs EELV)
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Beaucoup/Assez : 25%

Électeurs Front de Gauche/PCF : 32%

Électeurs EELV et alliés : 46%

Électeurs PS-PRG : 29%

Électeurs LR-UDI-MoDem : 18%

Électeurs Front National : 16%

Peu/Pas du tout : 74%

Électeurs Front de Gauche/PCF : 68%

Électeurs EELV et alliés : 54%

Électeurs PS-PRG : 71%

Électeurs LR-UDI-MoDem : 80%

Électeurs Front National : 82%

La conférence de Paris sur le climat (COP 21) va-t-elle jouer beaucoup, assez, peu ou pas du tout dans votre choix de vote au premier tour ?

- Aux inscrits sur les listes ®lectorales dans les 12 r®gions m®tropolitaines ayant lôintention dôexprimer un vote, en % -



Jugements sur lôissue du scrutin



Plus encore que la semaine dernière, lôhypoth¯seque leur conseil régional soit dirigé par

une majorité FN est identifiée comme la moins souhaitable par les Français
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31

26

22

28

42

15

40

31

62

1

1

1

De Gauche

De Droite

Du Front National

Plutôt une bonne chose Ni une bonne ni une mauvaise chose Plutôt une mauvaise chose Ne se prononce pas

Et diriez-vous que cela serait plutôt une bonne chose, plutôt une mauvaise chose ou ni une bonne, ni une mauvaise chose si la majorité de

votre conseil régional à lôissuede ces élections régionales, était é ?

- Aux inscrits sur les listes électorales dans les 12 régions métropolitaines, en % -

+2 points+1 point -3 points

+1 point-2 points +1 point

+2 pointsstable -2 points

stable

stable

stable



Jugement sur la couleur politique possible du futur conseil régional, selon les

électorats de 1er tour
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Et diriez-vous que cela serait plutôt une bonne chose, plutôt une mauvaise chose ou ni une bonne, ni une mauvaise chose si la majorité de

votre conseil régional à lôissuede ces élections régionales, était é ?

- Aux inscrits sur les listes électorales dans les 12 régions métropolitaines, en % -

En %

Moyenne

des 

électeurs

Électeurs 

Front de 

Gauche / 

PCF

Électeurs 

EELV et 

alliés

Électeurs 

PS-PRG

Électeurs 

LR-UDI

-MoDem

Électeurs 

Debout la 

France

Électeurs 

FN

De Gauche : % «serait une bonne 
chose»

31 83 66 88 3 - 1

De Gauche : % «ne serait ni une 
bonne, ni une mauvaise chose»

28 14 26 11 31 17 20

De Gauche : % «serait une mauvaise
chose»

40 3 8 1 64 83 77

De Droite : % «serait une bonne 
chose»

26 4 2 1 83 49 15

De Droite : % «ne serait ni une bonne, 
ni une mauvaise chose»

42 21 43 46 15 41 50

De Droite : % «serait une mauvaise
chose»

31 75 55 52 1 10 33

DuFront National : % «serait une 
bonne chose»

22 5 6 1 4 28 89

Du Front National : % «ne serait ni une 
bonne, ni une mauvaise chose»

15 13 3 6 15 58 10

Du Front National : % «serait une 
mauvaisechose»

62 82 91 92 79 14 1

N.B: Les chiffres soulignés apparaissent significativement supérieurs à la moyenne



Suivez lôactualit® de Harris Interactive sur :

Contacts

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Contacts Harris Interactive en France :

Jean-Daniel Lévy - Directeur du Département Politique & Opinion - 01 44 87 60 30 - jdlevy@harrisinteractive.fr

Laurence Lavernhe ïResponsable de la communication - 01 44 87 60 94 - 01 44 87 60 30 - llavernhe@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats

doit être accompagnée des éléments techniques suivants :

le nom de l'institut, le nom du commanditaire de lô®tude,

la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la taille de l'échantillon.


